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Profil des étudiantes et étudiants
Répartition selon le sexe

80%

20%

Femmes Hommes
Répartition par nationalité

88%

12%

Française Etrangère

Âge médian

24
Ans

Répartition par niveau de diplôme

Master 1

Master 2

Licence 1

Doctorat

92%

8%

1%

0%

337

Nombre d'enquêtés Nombre de répondants Taux de réponses

96 28 %

Enquête bien-être et conditions de vie

Afin d'obtenir des résultats représentatifs de la population, 
les réponses ont fait l'objet d'une pondération (probit).
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Composante : IETL

Cette enquête porte sur la situation universitaire, le logement, le financement de vos études, les transports, la 
restauration et l’alimentation, la santé, la vie culturelle et sociale, l’emploi du temps et les discriminations. Les 
indicateurs ont été calculés à partir des réponses collectées lors de cette enquête, et à partir des données 
extraites du système d’information qui gère les inscriptions à l'Université.  

12 Février 2024
08 Avril 2024

Évaluation des conditions de vie et baromètre sur le bien-être étudiant

OFIVE - Observatoire de la Formation, de l'Insertion professionnelle et de la Vie Étudiante
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À régulation externe

Amotivation

Motivation identifiée

Motivation intrinsèque

7%

7%

29%

24%

10%

28%

54%

53%

40%

53%

10%

17%

40%

9%

7%

Ne me correspond  pas Plutôt pas Moyennement Plutôt bien Me correspond  bien Tout à fait

Motivation intrinsèque : lorsque faire des études est réalisé pour le plaisir qu’elles procurent. 
Motivation à régulation identifiée : lorsque faire des études n’apporte pas de satisfaction immédiate mais 
qu’elles permettront à l’étudiante et l’étudiant d’atteindre le but qu’il ou elle s’est fixé. 
Motivation à régulation externe : lorsque faire des études est régulé par des sources extérieures à l’étudiante ou 
l’étudiant entraînant des récompenses (« avoir un meilleur salaire ») ou des contraintes (« obliger d’en faire »).  
Amotivation : lorsque faire des études est lié à des facteurs que l’étudiante ou l’étudiant ne contrôle pas.

Echelle de motivation en éducation (score)
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Question : Pourquoi faire des études ?
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Régime spécial d'études (RSE)

Bénéficiaires du statut RSE

93%

7%

Non Oui

Statut du Régime Spécial d'Etudes
Question : Quel est votre statut ? [Parmi ceux ou celles bénéficiant du RSE]

Salarié(e)

En situation d'handicap

Autre

50%

47%

3%

Satisfaction des aménagements mis en place
Q : Êtes-vous satisfait.e des aménagements mis en oeuvre ?

Emploi du temps

Dispense d'assiduité

Examens

Mission handicap

Autre

14%

33%

86%

67%

100%

100%

100%

Plutôt oui Oui, tout à fait

Impact des aménagements
Q : Quels impacts des aménagements ?

Sur la réussite

Sur ma vie à l'université

Sur ma vie personnelle

Sur mes études 13%

37%

26%

37%

12%

39%

37%

38%

38%

25%

37%

25%

37%

Impact négatif Pas d'impact Impact positif Impact très positif

Nombre de demandes d'aménagements :

1

Parmi les étudiantes et étudiants ayant fait une ou 
plusieurs demande(s) d'aménagement, 50% d'entre 
eux/elles ont fait au moins

demandes
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Le Régime Spécial d’Etudes permet de bénéficier d’aménagements dans le déroulement des études.
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Logement

Logement au 05/02/2024
Q : Où étiez-vous logé.e ?

88%

12%

Hors domicile parental Au domicile parental

Connexion internet
Q : Ce logement était équipé d’une connexion internet (fibre
optique, ADSL, wifi, …) ?

86%

14%

Oui Non

Statut du logement
Q : Quel était votre statut de logement ? [Uniquement ceux et
celles habitant en dehors du domicile parental]

Locataire

Colocataire

Autre

75%

18%

7%

Espace dans le logement
Q : Dans votre logement, pour étudier, disposez-vous d'un espace :

Calme

Lumineux

Plan de travail

Température confortable

6%

6%

10%

14%

13%

14%

25%

20%

20%

33%

60%

64%

66%

47%

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord
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Financement des études
Ressouces financières et materielles
Q : Pour l'année universitaire 2023/2024, quelles sont/seront vos ressources
financières et matérielles ?

Famille

Aides publiques

Travail rémunéré

Autre

72%

57%

33%

28%

43%

67%

95%

Raisons d'activités rénumérées
Q : Pour quelle(s) raison(s) exercez-vous une ou des activité(s) rémunérée(s) ?

Indépendance

Indispensables

J'ai du temps libre

Meilleure qualité de vie

7%

5%

56%

11%

7%

24%

25%

7%

30%

13%

18%

26%

56%

57%

56%

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

Situation au mois de janvier
Q : Pour le mois de janvier 2024 :

Pas d'emploi et n'en recherche pas

Occupe un ou plusieurs emplois

Pas d'emploi mais à la recherche

En stage

Emploi mais n'a pas encore commencé

44%

36%

14%

5%

0%

Difficultés financières
Q : Depuis la rentrée universitaire 2023/2024, vous est-il arrivé d'avoir des
difficultés financières telles qu'il vous a été impossible de faire face à vos
besoins (alimentation, loyer, EDF...) :

67%

33%

Non Oui

Heures de travail par semaine
50% des étudiantes et étudiants travaillent 
plus de :

Montant des aides mensuels 
Le montant médian des ressources des 
étudiantes et étudiants s'élève à :

25

900

Heures

€
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Transports
Campus
Q : Ce semestre, sur quel campus avait lieu la majorité de vos cours ?

98%

2%

Berges du Rhône Porte des Alpes

Temps de trajet 
Q : Habituellement, combien de temps mettez-vous 
pour vous déplacer de là où vous habitez, sur le 
campus ?

50% des étudiantes et étudiants rejoignent leur 
campus en plus de :

30 minutes

Conditions de déplacement
Q : Comment qualifieriez-vous vos conditions de déplacement ?

D'une manière générale

La durée

Le confort

Le coût

Les contraintes horaires

7%

7%

12%

15%

18%

21%

22%

14%

21%

49%

45%

54%

44%

31%

31%

26%

18%

29%

33%

Très insatisfaisant Insatisfaisant Satisfaisant Très satisfaisant
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Mode de transport
Q : Veuillez classer le(s) mode(s) de transport que vous utilisez habituellement pour aller de là où vous habitez au campus ?

11%

28%

24%

25%

3%

3%

5%

32%

19%

33%

11%

0%

1%

1%

3%

40%

17%

20%

4%

8%

0%

11%

 Choix 1  Choix 2  Choix 3

Tramway

Métro

Marche à pied

Bus TCL

Voiture

Train

Vélo

Car

Trottinette

Deux roues à moteur
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Expérience globale
Q : Evaluez votre expérience globale en pensant à l'environnement du lieux de la pause déjeuner ? [Les étudiantes et étudiants
déclarant ne pas déjeuner ne sont pas concernés]

13% 5% 33% 23% 25%

Très insatisfait Insatisfait Neutre Satisfait Très satisfait

Restauration

Pratiques alimentaires
Q : A quelle fréquence adoptez-vous délibérément des pratiques alimentaires conscientes, telles que savourer chaque bouchée, être
attentif aux signaux de faim et de satiété, et être pleinement présent lors des repas ?

6% 24% 25% 36% 9%

Très mauvais Mauvais Moyen Bon Très bon

Pratiques alimentaires
Q :  A quelle fréquence mangez-vous pour des raisons autres que la faim (ennui, stress, colère, tristesse, etc.) ?

6% 17% 42% 31% 4%

Jamais Rarement De temps en temps Fréquemment Toujours
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Pause déjeuner
Q : Lorsque vous êtes sur le campus, généralement où prenez-vous votre pause déjeuner ?

5%

27%

23%

15%

17%

10%

1%

2%

24%

11%

11%

5%

14%

12%

16%

8%

19%

4%

14%

7%

15%

4%

18%

19%

Dans une cafétaria Crous

Au resto' U

Chez vous, famille ou amis

Vous ne déjeunez pas

Locaux de l'Université (hors salle dédié)

Salle dédiée à l'Université

En dehors de l'Université (espace public)

En dehors de l'Université (autre lieu de restauration)

A la COOP (Bron)

 Choix 1  Choix 2  Choix 3



Power BI Desktop

Santé
Santé physique
Q : Comment évaluez-vous votre santé physique ?

9% 29% 57% 4%

Parmi les étudiantes et étudiants dont l'état de santé physique est "Mauvais" ou "Très mauvais", pour        % d'entre 
elles/eux, cela a impacté leurs études.

Santé mentale
Q : Comment évaluez-vous votre santé mentale ?

5% 22% 31% 39%

Très mauvais Mauvais Moyen Bon Très bon

Parmi les étudiantes et étudiants dont l'état de santé mentale est "Mauvais" ou "Très mauvais", pour         % d'entre 
elles/eux, cela a impacté leurs études.

88

1…

Compétences
Q : Échelles de mesure des compétences psychosociales

Compétences cognitives

Compétences émotionnelles

Compétences sociales

9% 16%

11%

37%

11%

44%

24%

50%

24%

10%

31%

19%

8%

Pas d'accord Plutôt pas d'accord Neutre Plutôt d'accord D'accord Tout à fait d'accord

Page 8OFIVE - Observatoire de la Formation, de l'Insertion professionnelle et de la Vie Étudiante

Raisons de renoncement aux soins médicaux
Q : Pour quelle(s) raison(s) vous est-il arrivé de renoncer à des soins médicaux ?

J'attends que les choses aillent mieux

Je n'en avais pas les moyens financiers

Délais de consultation trop longs

L'emploi du temps ne le permettait pas

J'avais peur d'aller chez le médecin

Cette dépense n'était pas ma priorité

Je ne connaissais pas de médecin

59%

34%

48%

47%

26%

21%

27%

41%

66%

52%

53%

74%

79%

73%

[Parmi les       % connaissant la programmation culturelle de l'Université ]33

Très mauvais Mauvais Moyen Bon Très bon
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Sport
Activité sportive
Q : Pratiquez-vous une activité physique ou sportive ?

Jamais ou moins d’une fois par mois

Entre une fois et trois fois par semaine

Au moins 1/mois mais moins de 1/semaine

Au moins 1/semaine mais moins de 3

Tous les jours

42%

25%

16%

12%

5%

Activité physique à l'Université
Q : Pratiquez-vous à l’Université Lyon 2 une activité physique ?
[Concerne les étudiantes et étudiants ayant déclaré ne jamais
pratiquer une activité physique en dehors de l'université]

89%

11%

Non Oui

Sport à l'Université
Q : Sur quel campus pratiquez-vous ? [Concerne les étudiantes et
étudiants ayant déclaré ne jamais pratiquer une activité physique
en dehors de l'université]

96%

4%

Porte des Alpes La Doua / Lyon 1

Raisons de la non pratique sportive à l'Université
Q : Si non, pourquoi ne pratiquez-vous pas ?

Je manque de temps

Le site de pratique est trop éloigné

Je ne suis pas intéressé.e

Je pratique en structure privée

Il n’y a pas assez de place

Je ne connais pas les activités disponibles

Mes horaires ne sont pas adaptés

39%

24%

26%

22%

13%

29%

61%

76%

74%

78%

87%

71%

96%

Raisons de la non pratique sportive
Q : Pourquoi ? [Concerne les étudiantes et étudiants ayant déclaré ne jamais pratiquer une activité physique]

Je ne suis pas motivé.e

Je manque de temps

Je ne suis pas intéressé.e

Le site de pratique est trop éloigné

Mon état physique ne me le permet pas

Manque de moyens financiers

66%
58%

41%
15%

12%

34%
42%

59%
85%

88%
100%
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Activité associative
Q : Participez-vous à une ou plusieurs activités associatives ?

70%

30%

Non Oui

Activité bénévole
Q : Êtes-vous engagé.e dans une activité bénévole ?

37%

33%

30%

Non, je ne le souhaite pas Non, mais j'aimerais bien Oui

Moyen d'information sur l'offre culturelle
Q : Par quels moyens vous tenez-vous informé.e de cette offre culturelle ?

L’affichage à l’Université

Les réseaux sociaux

Le web Lyon 2

Des flyers

Le programme culturel papier

Le bouche à oreille

Par mail

64%

53%

57%

41%

21%

11%

36%

47%

43%

59%

79%

89%

100%

[Parmi les       % connaissant la programmation culturelle de l'Université ]

Vie culturelle et sociale

20

Ambiance à l'Université
Q : Comment trouvez-vous l'ambiance à l’Université ?

Il y a des choses que je n'aime pas

J'adore les activités universitaires

J'aime bien y être

J'aimerais ne pas y aller

Je ne m'y sens pas bien

Je suis impatient d'y aller

J'y apprends plein de choses

L'université est intéressante

32%

15%

7%

47%

53%

34%

9%

19%

9%

5%

13%

23%

8%

26%

55%

19%

21%

11%

37%

7%

14%

18%

38%

7%

15%

35%

39%

9%

31%

12%

9%

6%

58%

43%

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord Neutre Plutôt d'accord Tout à fait d'accord
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Emploi du temps

Assiduité aux cours
Q : Depuis le début de l’année universitaire, il vous est arrivé de ne
pas assister à un cours ?

90%

10%

Oui Non

Raisons du manque d'assiduité aux cours
Q : Pour quelles raisons ? [Pour ceux/celles qui ont pas assisté à au moins un cours]

Activité professionnelle

Problème de santé ou handicap

Contrainte familiale

Par choix

Chevauchement de cours

Problème de réveil

Problème de transport

59%

49%

56%

21%

82%

48%

65%

19%

33%

33%

38%

16%

33%

32%

22%

19%

11%

42%

19%

Jamais Rarement Souvent

Heures de sommeil
Q : Dans la semaine (du lundi au vendredi), combien d’heures dormez-
vous en moyenne par nuit ?

50% des étudiantes et étudiants dorment moins de : 
            heures par nuit.7
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Discrimination

Situation difficile
Q : Au cours de l’année universitaire 2023/2024, avez-vous été
confronté.e à des situations difficiles, pénibles ou douloureuses ?

79%

21%

Non Oui

Discrimination à l'Université
Q : Depuis septembre 2023, avez-vous été victime de discrimination
au sein de l’Université ? [Parmi celles et ceux ayant déclaré avoir été
confrontés à des situations difficiles]

79%

21%

Non Oui

Auteur.es de discrimination
Q : Quel(s) étai(en)t l'auteur.e(s) de cette ou de ces discriminations ? [Parmi celles et ceux victimes de discrimination au sein de
l'Université]

Un.e ou plusieurs étudiant.e.s

Un.e ou plusieurs enseignant.e.s

Un ou plusieurs personnels administratifs

Une ou plusieurs autres personnes

Je ne sais pas

100%

100%

100%

100%

100%

Sujet de discrimination
Q : Etait-ce à propos de ? [Parmi celles et ceux victimes de discrimination au sein de l'Université]

votre origine

votre handicap

votre identité

votre religion

votre genre

votre âge

votre orientation sexuelle

48%

100%

52%

100%

100%

100%

100%

100%
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Caractéristiques socio-démographiques

Langue maternelle
Q : Quelle est/sont votre/vos langues maternelles ?

91%

9%

Français Autre

Les autres langues maternelles
Q : Quelle est/sont votre/vos langues maternelles ? [Mis à part la langue
française]

Malgache

Arabe

Russe

Espagnol

47%

29%

20%

4%
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Catégorie socio-professionnelle
Q : Quelle est ou était la catégorie socio-professionnelle de vos parents ?

54%

18%

5%

8%

7%

5%

3%

Cadre, profession intellectuelle supérieure

Employé.e

Profession intermédiaire

Artisan, commerçant, chef d’entreprise

Ouvrier.e

Agriculteur/trice

Ne sais pas

Pas concerné.e

   Parent 1                                        Parent 2 

27%

26%

12%

8%

9%

5%

14%




